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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES TREINTA DE DICIEMBRE DE DOS MIL
VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los treinta días del mes de diciembre de dos mil veintiuno a las
once horas, treinta y ocho minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: CASTRO LEÓN VICTOR, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta sesión ordinaria de Concejo, por favor señora Secretaria sírvase
constatar el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

DUARTE QUINTO MARCELA, PRESENTE; FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE;
GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día señor
Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
VEINTITRES DE DICIEMBRE DE 2021.

3° AUTORIZAR LA LEGALIZACION DEL SIGUIENTE TERRENO:
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 VENTA DIRECTA Y SUSCRIPCION POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL No. 4-
188-0-0-23, A FAVOR DE TUTIVEN CASTRO CINTHIA PAMELA.

4º AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCION POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL UBICADO EN EL INTERIOR DEL
CEMENTERIO GENERAL ESPERANZA DIVINA, A FAVOR DE:

 PROAÑO ARÉVALO MIRELLA DEL ROCÍO

5º CONOCER Y APROBAR EL INFORME No. 002-CDCYEPM-21 DE LA COMISIÓN
MUNICIPAL DE DENOMINACION Y ESPACIOS PÚBLICOS.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Propongo y elevo a moción que se
apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Señor Victor Castro León, Licenciado
Fricson George Tenorio,Señora Mariana Herrera García, Técnico Oscar Tutiven Briones y
Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA
GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA
OSWADO, previo a mi votación darle la bienvenida al señor David Castro, Concejal alterno
de la Licenciada Fuentes que hoy día está principalizado A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY
GINA, A FAVOR del primer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del
punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día, se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES VEINTITRES DE DICIEMBRE DE 2021.

CONCEJAL HERRERA GARCIA MARIANA.- Propongo y elevo a moción se apruebe el
segundo punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciado Fricson George
Tenorio y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, que bueno que se haya
informado a la ciudadanía que quizás de pronto no sabe del trasfondo y esto no viene de
ahora sino del periodo anterior que se donó ese terreno solicitando la posibilidad de la
construcción del hospital y más allá como Concejo hacemos el máximo esfuerzo, en este
caso usted como representante de tocar las puertas y que se pueda realizar este hospital,
somos ciegos si no nos damos cuenta de las gestiones que se están haciendo y todas las
acciones que se están tomando en este tema, si ellos se han sumado a hacer fuerza para
conseguir lo que queremos pero que no se diga que de parte del Concejo no se ha hecho
nada, es bueno que se nos mantenga informados de las gestiones que se hacen para que
todo el cantón sepa del esfuerzo que se está haciendo, la documentación que se nos ha
entregado sería bueno que se ponga en las redes sociales, ojalá Dios quiera que pronto se
construya el nuevo hospital para Daule que no sólo beneficiará a Daule sino a los cantones
vecinos, era lo que quería manifestar y en cuanto al segundo punto del orden del día A
FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, antes de
referirme a este segundo punto del orden del día, si quiero retomar parte de lo que
manifiesta el Concejal Fricson, respecto a los ciudadanos que recibimos y a su vez
felicitarlo Alcalde por las gestiones realizadas, por la información que no solamente ha
dado a los ciudadanos, sino también a nosotros como Concejales para tener un criterio y las
palabras adecuadas para poder aclarar o manifestarle a cualquier ciudadano dauleño de las
gestiones que se han realizado que no son sólo de ahora, sino de la admistración pasada,
cuánto no se hizo está el terreno relleno y todo lo que pudo poner el Municipio, sin embargo
antes las circunstancias económicas que ha tenido el país y creo que es producto de eso, de
pronto si hubo voluntad de los gobiernos, sabemos que la situación del país es bastante
crítica, ojalá mejore y creo que con ello y con las gestiones consecutivas que usted va a
realizar vamos a tener un resultado positivo en lo posterior, tengo la seguridad que lo
vamos a lograr, también quiero darle la bienvenida al Concejal David Castro a esta última
sesión de Concejo del año 2021, que sabemos ha sido un año difícil no solamente por
consecuencia de ese enemigo invisible que lo seguimos teniendo presente como es el COVID
sino también por las circunstancias que ha vivido el sector agropecuario y agrario del
cantón, ante la caída del precio del arroz que es el sustento económico del sector rural y
que genera el movimiento económico de nuestro cantón y aún así hemos visto en las redes
que es el tercer Municipio con mayor inversión, por lo que lo felicito a usted señor Alcalde y
a todos ustedes y felicitar a todos quienes han sido parte de los últimos veintiun años aquí
tenemos presente incluso a usted que fue ex Concejal que es producto de esas buenas
administraciones que realizó el ex Alcalde Salazar y como consecuencia tenemos que seguir
trabajando en beneficio de los ciudadanos de Daule, con todas estas circunstancias
adversas se ha trabajado en obras, cuente con nuestro respaldo, particularmente cuente
con mi respaldo como Concejal Principal rural en todas las buenas acciones que vaya a tomar
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en beneficio de las comunidades, sabemos que se está trabajando en el sector rural,
esperemos que el próximo año 2022 lo hagamos de la mejor manera y eso a mi me satisface
como representante del sector rural, que tengan un bendecido año 2022, que sigamos
trabajando, podemos tener diferencias pero hay que poner esas actitudes adversas a veces
para unificar los criterios y poder sacar adelante el objetivo común que realmente es de
beneficio para todo el cantón y con respecto a la votación señora Secretaria A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWADO, previo a mi votación quiero expresar como médico, como
Concejal el trabajo realizado por el Municipio, como competencia municipal nosotros hemos
cumplido, desde la administración anterior los Concejales aquí presentes Fricson,
Licenciado Villamar y Eddy aprobamos esa donación para que en un momento determinado
se haga realidad, ahora en esta administración con el Alcalde Cañizares hemos cumplido con
clínicas móviles, clínica de rehabilitación, se está gestionando el centro de salud de La
Aurora, convenios con el Ministerio de Salud Pública, con el MIES, nunca lo he comentado
pero lo voy a hacer esta vez personalmente veinte años trabajando en el cantón como
médico, al inicio fui adscrito a las brigadas médicas cuando el Doctor era Concejal,
posteriormente ya era médico contratado, acudimos a todos los recintos, una vez como
Concejal atendiendo a cien pacientes semanales en la administración anterior y en esta en
Laurel atendiendo cien pacientes semanales, en estos veinte años hemos aportado con
nuestro tiempo, nuestra profesión y esperando que terminando nuestro periodo se haga
realidad ese hospital de especialidades que el Gobierno cumpla y nosotros como
autoridades apoyar y que se haga una realidad, como médico sabemos la problemática
estuvimos trabajando en residencias hospitalarias donde hay las verdaderas emergencias
que nadie se imagina, ayudando a la comunidad, felicitar a cada uno de los Concejales que
arpobaron proyectos importantes estoy a la cabeza conjuntamente con el señor Alcalde,
esperando que se haga realidad ese hospital, por lo menos estar en la colocación de la
primera piedra, Dios permita que sea así, A FAVOR del punto; SALAZAR CHAGUAY GINA,
previo a mi votación en primer lugar darle la bienvenida al señor Castro a esta última sesión
de Concejo del año 2021, he escuchado con mucha atención las intervenciones de mis
compañeros que me antecedieron en la palabra y a los ciudadanos que estuvieron minutos
previos a esta sesión y me ratifico cuando decía que aplaudia el entusiasmo y la forma en
que se ha unido la ciudadanía de Daule al ver la necesidad de tener un hospital que no sólo
servirá para el cantón sino para los cantones vecinos, es importante que los alcaldes de los
otros cantones se reunan al nuestro para poder hacer un trabajo en conjunto y si es
importante que se reuna la ciudadanía y sea partícipe para que sean ellos el portavoz
directo para el resto de la ciudadanía dauleña y se conozca lo que se está haciendo, con
mucho asombro pero también agradeciendo que se les haya entregado esta carpeta,
nosotros como Concejales tenemos que estar informados señor Alcalde para ser portavoces
de todo lo que se hace aquí en la Municipalidad, usted como Ejecutivo y nosotros como
fiscalizadores y legisladores, son algunos los problemas que nos tienen preocupados no
solamente el tema de salud que esperemos se cristalice en este nuevo año 2022, es también
el tema de seguridad, hay ciertos temas que hay que tratarlos con mucha acusiosidad, con
cierta discreción para evitar ciertas decisiones que a veces se desbordan, así mismo el
tema de la Prefectura hemos podido intervenir en los caminos de la ruralidad porque así lo
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aprobó el Concejo pero voy a insistirlo, no puedo callar lo que siento que nos queda debiendo
la Prefectura, qué hemos recibido de la Prefectura, que se nos faciliten los convenios de los
caminos de la ruralidad, me pregunto cuántos caminos ha intervenido la Prefectura del
Guayas en la capital arrocera, a duras penas usted ha recibido vehículos en comodato, ni
siquiera vehículos nuevos sino usados pero hay que seguir tocando esa puerta para que en
algún momento podamos tener la satisfacción que se nos atienda como Daule se lo merece,
porque la ruralidad es parte de la economia de nuestro cantón, nuestros hermanos de la
ruralidad deben ser atendidos con calidad y calidez, como parte de la Comisión de Salud
espero señor Alcalde que usted nos mantenga informados y me sumo al trabajo que se
pueda hacer sin el ánimo de posar para la foto sino para trabajar, con estas expresiones
señora Secretaria A FAVOR del segundo punto del orden del día; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, le doy la bienvenida al compañero David por estar presente en esta última
sesión y mi votación A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, me sumo a la bienvenida al
compañero Concejal David a esta última sesión, también aplaudir la valía de los ciudadanos
de empoderarse valga la redundancia porque las políticas públicas a nivel nacional las
hacemos todos, y también aplaudir la forma en que en estes caso la Alcaldía ha recibido a la
ciudadanía, eso demuestra el trabajo que se hace en conjunto y tanto las autoridades como
la ciudadanía pueden remar hacía el mismo rumbo, buscar el bienestar del cantón en este
caso, buscar que las cosas se den de manera positiva, la documentación que el señor Alcalde
nos ha provisto y que también fue entregada a este colectivo despejará dudas y va a
permitir que el trabajo sea  más práctico, pienso que si tenemos que apretar más a las
autoridades pertinentes porque para eso es cada competencia que se recibe sino no
existieran las demás instituciones, en este caso la Prefectura, los Ministerios, el GAD tiene
que encargarse de lo que corresponde y sumar esfuerzos como se los ha hecho, ya que el
gobierno no ha podido suplementarla para el cantón, puede que de tanto insistir se nos dé el
hospital de doscientas camas porque Daule se lo merece y no sólo se va a beneficiar el
cantón Daule sino cantones aledaños, porque el cantón Daule está en el centro de los
cantones, ojalá que con las gestiones que usted está realizando señor Alcalde pronto
tengamos ese hospital, con eso A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, darle la
bienvenida al compañero David Castro a esta última sesión de Concejo del año 2021, mi
votación A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACION DEL SIGUIENTE TERRENO:

 VENTA DIRECTA Y SUSCRIPCION POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL No.
4-188-0-0-23, A FAVOR DE TUTIVEN CASTRO CINTHIA PAMELA.

CONCEJAL TUTIVEN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde y compañeros Concejales
propongo y elevo a moción el tercer punto del orden del día, que fue leído por la señora
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Secretaria. Esta moción es apoyada por Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejal del
Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CASTRO LEÓN VICTOR, previo a mi votación señor Alcalde, señores Concejales quiero
agradecer la bienvenida que siempre me dan de la manera más respetuosa y afectiva a
estas sesiones de concejo, así mismo quiero sumarme a lo que se ha dicho en cuanto al tema
de salud y quiero expresar como complemento no solamente lo que no se ha podido lograr a
pesar de las distintas acciones que ha tomado el Alcalde sino lo que si se ha logrado que ha
sido bastante poder incidir en el tema de salud y que si bien es cierto no han sido
competencias pero nuestro Alcalde de una u otra forma ha buscado la manera de que se
puedan brindar los servicios a la ciudadanía, por ejemplo en esta administración se ha
aumentado la cobertura en cuanto a los convenios con el MIES para atender a personas con
vulnerabilidad, a adultos mayores, personas con discapacidad, se han mejorado las
instalaciones de los CDI, en cuanto al área de salud se ha implementado las clínicas móviles
de prevención y atención a la drogo dependencia, entre otras situaciones que tienen que ver
con salud y con educación y que como lo he manifestado y es de conocimiento de todos, no
es competencia directa del GAD Municipal pero que a través de la gestión, del esfuerzo del
Alcalde y de todos se han podido alcanzar estos objetivos; en época de pandemia que
nuestro Alcalde estuvo incluso poniendo en riesgo su integridad, su vida y lo digo como
testimonio viviente porque me permití ser parte de ese grupo de personas que estuvo
saliendo a las calles, a las casas, a ayudar en lo que se podía y eso también tiene que ver
lógicamente con salud tomando las pruebas rápidas que se las sigue haciendo, prestando los
espacios municipales para que el Ministerio de Salud Pública pueda vacunar, muchas veces la
ciudadanía y entiendo que la necesidad de ellos los lleva a hacer este tipo de peticiones
pero que quizás no toma en consideración todo lo que si se está haciendo y que nosotros
como personal municipal que si tenemos ese conocimiento, por una parte primero
tendríamos la obligación de dar a conocer a la ciudadanía cuando nos preguntan, explicarles
el tema de las competencias, no solamente darles el sentido de la razón sino también
ilustrarlos el por qué no se puede dar, no es porque el Alcalde y los Concejales no lo quieren
hacer sino porque existe un proceso y se está trabajando en ello y eso si es responsabilidad
de nosotros que si conocemos que sí sabemos como funciona esto, aprovechando que es la
última sesión del año y que se dieron las situaciones para que esté aquí presente, quiero
permitirme felicitarlos a cada uno de ustedes principalmente a usted señor Alcalde por
todo lo que se ha venido haciendo, que la ciudadanía lo ha recibido y exhortar a cada uno de
nosotros que nos sumemos de esa manera activa y participativa a ser portavoces de todo lo
bueno que gracias a Dios y gracias a la gestión de nuestro Alcalde y de cada uno de ustedes
se está realizando, de igual manera deseo un feliz año a cada uno de ustedes, con respecto
al punto del orden del día A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, mil disculpas
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compañero David por no haberle dado la bienvenida al inicio, quiero desearles a cada uno de
ustedes un feliz año para cada uno de ustedes y sus familiares, a pesar de ser un año muy
complicado estamos con vida, si hemos pasado diferentes situaciones pero lo importante es
que no ha pasado más allá para eso estamos para legislar, gracias a Dios estamos
terminando un año más con bien y eso hay que agradecer, felicitaciones compañeros y que
pasemos muy bien A FAVOR del punto de orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA,
antes de mi votación compañeros, Dios ha permitido que el Doctor Wilson Cañizares, el
señor Vicealcalde, a quienes conozco desde muchos años atrás, las intenciones de ellos
siempre ha sido de ayuda y qué bueno porque Dios ha permitido eso, sigan adelante, muchas
veces se habla por desconocimiento qué bueno por esta aclaración, sería bueno que por los
medios de comunicación particular usted pueda informar a toda la comunidad, hay personas
que están siendo manipuladas por terceras personas y no es así, muchas veces también me
ha tocado aclarar esta situación, felicitaciones Alcalde siga adelante y a usted también
señor Vicealcalde lo felicito, como hombres de Daule, hijos de Dios que siempre han tenido
ese amor por la ciudadanía, mucho más por ese don que les ha dado de ser médicos y tener
esa responsabilidad de querer servir a la ciudadanía, sigan adelante que nada los haga
parar, estando o no en la política sigan adelante porque la recompensa la da Dios, doy la
bienvenida a mi compañero David, es verdad todos los proyectos se han hecho realidad y
creo que con la ayuda de Dios se harán realidad, y con respecto al punto A FAVOR; LEÓN
GÓMEZ EDDY, señor Alcalde, señores Concejales si es importante resaltar y acoger
ciertos comentarios por ejemplo lo que mencionaba el Concejal David Castro de que hay que
aclararle a la ciudadanía porque a veces son manipuladas demagógicamente por alguien que
frente a la seguridad, lo que es salud, lo que son caminos vecinales no es obligación de la
institución municipal, del Alcalde o de los Concejales, a mí si me ha tocado aclararlo hasta
en presencia suya Alcalde, efectivamente se trata de explicar a algunos que es un proceso
porque ni siquiera le dan la competencia de la noche a la mañana, se la dan después de tres
cuatro meses y con tantas observaciones y tantos requisitos que piden, más el proceso en el
portal de compras públicas que muchas veces es observado o rechazado son tres meses
más, es importante que se informe a la ciudadanía, con respecto a las competencias o
procesos para que no sean manipuladas, porque si hay demagogos que los hacen con malas
intenciones para darle la responsabilidad y hacer quedar mal a la administración, al Alcalde,
a los Concejales, diciendo que no hacen nada por seguridad, que no hacen nada por salud,
que no hacen nada por los caminos vecinales y sabemos a ciencia cierta que se está haciendo
bastante y se ha hecho bastante, me consta porque hemos aprobado todos estos convenios
y vemos lo que se está realizando en estos proyectos que se están ejecutando, con respecto
a la votación bien por esta persona que va a tener su escritura pública, A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWADO, A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi
votación y al amparo de lo que dispone el COOTAD en mi calidad de Concejal como
fiscalizadora y legisladora, no quería tocar este punto dentro de la sesión de Concejo, se
me hace preciso porque por sus múltiples ocupaciones hay cosas que se pueden escapar y
eso lo comprendo y lo tengo claro pero es mi deber informarle, más allá que le pedí a la
señora Secretaria que lo hiciera, hubo un ciudadano que vino hasta el tercer piso que había
sido rescindido su contrato en el mes de noviembre del área verde para ser más exacta y
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precisa y que de acuerdo a la ley no se le había pagado su liquidación, bajé y conversé con el
Ingeniero Taipe, él hizo la gestión respecto al tema y luego me supo manifestar vía
telefónica que el señor había cobrado todos sus haberes porque constaba en el documento
su huella digital, le manifesté al señor tengo los audios, y el señor insiste en que él no ha
recibido dicha liquidación y por eso alguna vez discrepamos, porque le decía que no estaba
de acuerdo con que se hiciera ese tipo de contrato porque a veces los contratistas como
todo negocio ven el ganar-ganar y en cambio nosotros vemos desde otra óptica del servir al
ciudadano, tengo entendido que se ha creado una jefatura de áreas verdes, creo que con un
poco de esfuerzo de buena voluntad se puede hacer un grupo de personas que manejen las
áreas verdes y que se les pueda dar la oportunidad de trabajar en ese sector, no conozco
los detalles hasta ahora el Ingeniero Taipe no me demuestra los documentos que me dijo
que tenía de respaldo, el señor está en todo su derecho de ejercer lo que a bien tenga, pero
esto si me deja una inquietud y una enorme preocupación si las cosas se están haciendo bien
o mal, porque la ciudadanía no dice me contrató tal empresa, la ciudadanía dice trabajo para
el Municipio, sólo le voy a pedir señor Alcalde que usted verifique si este señor tiene o no
razón, no estoy haciendo ningún análisis sólo estoy siendo portavoz de lo que escuché para
que usted pueda verificar esta situación y si el señor ha cobrado habría que explicarle que
ha cobrado pero si hay que tener más cuidado con aquellas personas a las que se les brinda
un contrato y luego nos hacen quedar mal, eso por un lado; por otro lado aprovecho que está
el señor Financiero en pocas horas estamos en un nuevo ejercicio fiscal y si me gustaría que
se tome en consideración lo que voy a solicitar ya vivimos una situación que nos ha dejado un
sabor amargo que hasta la presente fecha no sé cual ha sido el resultado de las
investigaciones, del robo que sufrió la institución en la Parroquia Satélite La Aurora, espero
que se tomen los correctivos necesarios que no haya ningún inconveniente, el dos de enero
empieza la recaudación de los predios urbanos y por lo tanto habrá que tener mucho
cuidado a la hora de hacer los arqueos de caja y llevar el dinero a sitio seguro como son los
bancos, lo manifestado lo hago estrictamente por la preocupación de esta situación, es
mejor evitar dado los altos índices de delincuencia que no solamente atraviesa el cantón
Daule sino el país en general, con el informe que reposa en la carpeta que se nos ha hecho
llegar por parte de la señora Secretaria A FAVOR del tercer punto del orden del día;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del tercer punto; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, PROPONENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, esto de salud se viene hablando
hace mucho tiempo nosotros en la anterior administración hicimos un trabajo muy
importante, cuando fui Vicealcalde estuve en algunas reuniones con la Ministra de aquella
época en la Presidencia de Rafael Correa, una en Santa Lucía que le entregué
documentación y ella se comprometió a lo que es el hospital, luego fue otra reunión en el
Gobierno del Litoral, donde nuevamente acudí en representación del señor Alcalde pero ya
con otra Ministra, igualmente entregué documentación del pedido del hospital, una tercera
ocasión en la que estuve en la Gobernación cuando estuvo la Licenciada Juanita Vallejo como
Gobernadora, ella entró y dijo los señores Alcaldes y los representantes que tengan alguna
peticion entréguenla porque voy a poner esto para que se los atienda inmediatamente y así
mismo se entregó documentación de los oficios y peticiones que se habían hecho en aquella
época del hospital para Daule con la expropiación del terreno de ocho hectáreas y se ha
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venido haciendo todo ese pedido hasta que ha llegado usted señor Alcalde y estoy seguro
que eso va a salir, las gestiones que usted ha hecho son muy importantes, la documentación
que le ha entregado a los ciudadanos que vinieron y a nosotros vemos que es una carpeta
que contiene las gestiones que ha hecho, vamos a respaldarlo decidida y unánimemente para
que usted siga esas gestiones, Dios quiera que la ciudadanía que ha venido hoy día no sea
como dice el dicho carrera de caballo y parada de burro que no sea que vengan por el
momento y después dejen y cuando esté hecho el hospital aparecen por ahí, no debemos
permitir eso señor Alcalde, las gestiones realizadas no podemos pararlas debemos persistir
con la construcción de ese hospital para Daule que sea una realidad, ojalá pronto se ponga la
primera piedra y poder tener pruebas fehacientes de que nosotros hemos estado
presentes en las gestiones hechas en la anterior y actual administración señor Alcalde,
estamos treinta de diciembre un mes de mucha felicidad, aunque aun estamos en medio de
la pandemia, debemos seguirnos cuidando, señor Alcalde, señor Vicealcalde, compañeras y
compañeros Concejales desearles un año 2022 de mucha felicidad que lo acojamos este año,
con muchas bendiciones que el señor nos va a dar y nos va a seguir dando fuerzas para
seguir trabajando, felicidades a todos, mi voto A FAVOR; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCION POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL UBICADO EN EL
INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL ESPERANZA DIVINA, A FAVOR DE:

 PROAÑO ARÉVALO MIRELLA DEL ROCÍO

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, señores Concejales una vez que se ha
puesto en conocimiento del Ilustre Concejo Cantonal el cuarto punto del orden del día,
propongo y elevo a moción sea aprobado. Esta moción es apoyada por Señor Victor Castro
León, Señora Mariana Herrera García y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales
del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA
GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, PROPONENTE; PANTALEÓN LUNA
OSWADO, previo a mi votación aprovecho la oportunidad para desearles un feliz año que
Dios nos dé salud que es lo más importante, culminar el último año de gestión como
legislador en mi caso, apoyando siempre los proyectos importantes que la Capital Arrocera
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del Ecuador, urge y necesita, obras fundamentales terminal terrestre, Dios quiera nos dé
vida y salud para entregarles a la comunidad esa obra que por tantos años ha esperado, con
un presupuesto reducido al cincuenta por ciento, cuando el presupuesto del cantón Daule
era ochenta y cuatro millones, hoy son cuarenta millones de dólares, esperando que se
reactive la economía y esperando se recaude en este año fiscal lo que antes se recaudaba
que oscilaba entre los cincuenta millones de dólares aproximadamente y cumplir con la
gestión que el pueblo nos ha dado, feliz año que Dios nos bendiga A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, con los documentos aparajados a la convocatoria a esta sesión de
Concejo A FAVOR del cuarto punto del orden del día señora Secretaria; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del cuarto punto del orden del día; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, A FAVOR del cuarto punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR
del cuarto punto del orden del día señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER Y APROBAR EL INFORME No. 002-CDCYEPM-21 DE LA
COMISIÓN MUNICIPAL DE DENOMINACION Y ESPACIOS PÚBLICOS.

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción el último punto del orden del día, el cual es conocer y aprobar el
informe de la Comisión de denominación y espacios públicos, el cual forma parte el Concejal
Eddy León, Técnico Oscar Tutiven, Licenciado Villamar apoyando este tema para que
nuestro amigo y compañero de tantos años que lamentablemente se lo llevó esta pandemia,
Charles García Plúas lleve el nombre de esa obra, que está siendo una realidad a la vista de
todo el cantón y espero que sea así. Esta moción es apoyada por Señor Victor Castro León,
Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García, Señor Eddy León
Gómez y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CASTRO LEÓN VICTOR, siendo el último punto deseo expresar mis sinceros deseos para
este nuevo año, principalmente Dios que nos brinde sabiduría a cada uno de nosotros para
continuar sirviendo de la mejor manera, como Dios quiere a la ciudadanía y así como nos
brinde sabiduría también llene a nuestro corazón de amor para poderlo compartir con los
demás, que en cada uno de sus hogares reine el amor, el compartir, la unidad, la solidaridad
y la salud por supuesto, A FAVOR del quinto punto del orden del día; GEORGE TENORIO
FRICSON, es meritorio y sobre todo la Comisión ha hecho un buen trabajo, hubiera sido
bueno en vida pero no está, algunos compañeros partieron pero reconocerlo y sabiendo que
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si hubiera estado con vida hubiera estado muy feliz de que esa obra lleve su nombre, A
FAVOR del quinto y último punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de
mi votación mis sinceros deseos para todos ustedes, que el amor de Dios reine en cada uno
de nosotros, porque si tenemos amor podemos superar cualquier circunstancia, que la paz
de Cristo nos ilumine cada día, que pongamos nuestra esperanza en ese ser tan grande y
poderoso que es Dios, se dicen muchas cosas para este año 2022 pero como dice la palabra
de Dios que cielo y tierra pasará y su palabra no pasará, lo que nos queda a nosotros es la
esperanza en nuestro Padre Celestial, bendiciones a cada uno de ustedes y con respecto al
punto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, pienso que toda la ciudad de Daule conoce la valía de
este ilustre dauleño que lastimosamente la pandemia se lo llevó y que sus cualidades están
plasmada en el informe que remitió la Comisión, de tal manera que mi votación A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWADO, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi
votación Daule es un cantón que cada día va creciendo no solo en población sino también en
necesidades por lo tanto ojalá podamos tener un 2022 con una verdadera reactivación
económica para seguir construyendo esas obras que le corresponde al Gobierno Central sino
que nos corresponde de acuerdo al COOTAD en el caso que nos atañe, hago votos porque el
2022 no sólo traiga paz y salud para los que están enfermos, sino que nos dé sabiduría para
seguir trabajando por este terruño al que tanto amamos, las diferencias pueden ser muchas
pero el compromiso es uno solo servirle a la Capital Arrocera de los Ecuatorianos que ha
confiado en cada uno de nosotros para guiar sus destinos, es importante que ratifiquemos
nuestra intención de trabajar de manera mancomunada más allá de las diferencias que son
propias en el caso nuestro, porque como Concejales tenemos la obligación de fiscalizar y
legislar las acciones del ejecutivo pero al Ejecutivo le corresponde saber escuchar y dar el
espacio cuando así lo requerimos porque somos talvez el portavoz de aquellos que no tienen
voz o que no pueden llegar a usted señor Alcalde, en lo personal les deseo éxitos a cada uno
de ustedes y a usted también señor Alcalde, a nivel personal y como Concejales también,
que Dios bendiga vuestros hogares que sus familias tengan salud, que sus hijos cumplan sus
sueños porque lo primero que buscamos siempre es el bienestar de nuestros hijos porque
son los seres que más amamos de manera entrañable, con respeto al quinto y último punto
de la última sesión del año 2021, creo que es justo hacer un homenaje a un hombre que toda
su vida amó las letras y que una obra municipal lleve su nombre es perennizarlo para la
historia del cantón, por lo tanto mi voto es A FAVOR de que dicha obra lleve el nombre del
Doctor Charles García Plúas; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, antes de dar mi votación
deseo para todos ustedes que el año venidero sea de mucha paz, armonía y felicidad para
cada uno de sus hogares, también manifestar que todo lo que se está haciendo por el cantón
se ve en hecho y a veces no lo reconocen personas de aquí, sin embargo en vano no estamos
considerados el tercer GAD con más inversión, las obras se ven, se están dando, se ven los
frutos, con relación al quinto punto del orden del día muy de acuerdo con lo que han
decidido y mi votación A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, estamos a un día de que se
acabe el año, también deseo dar mis felicitaciones esperando que en el año venidero 2022
cada uno de ustedes compañeros y señor Alcalde y todo el grupo de trabajo que forma el
Municipio tengan un feliz año 2022 y que todos los anhelos más importantes se puedan
realizar, pedirle a Dios por la salud de cada uno de nosotros, teniendo salud, tendremos
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ganas y energías para poder desarrollar cada uno de sus proyectos, en cuanto al punto ya lo
dijo el Presidente de la Comisión, lo dijo el compañero Comisionado, esto se lo ha hecho en
base a los méritos que este ciudadano lo tenía ganado, desde antes de que pase la
lamentable noticia los tenía ganados, le ha gustado siempre el arte y la cultura, podría decir
uno de los pocos historiadores que Daule tiene, muy merecido este reconocimiento y que se
le ponga el nombre a esa emblemática obra, A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO
VICENTE, permítanme hablar de Charles García Plúas es hablar de un gran ciudadano que
tuvimos, de una gran persona, humilde y responsable, fue uno de los promotores de cultura,
Presidente de la Junta Cívica, nos dejó un legado de más de treinta obras de historia, en
donde mi persona y otras personas sacamos información que dejó nuestro amigo Charles,
diferentes cosas importantes que nos dejó en los libros de historia, la historia del cantón
Daule y muchos más, qué importante es ponerle el nombre de él a este centro de cultura
que va a tener Daule, felicitaciones a usted por esa obra, a todos por apoyar decididamente
que se termine esa obra, mil bendiciones a todos ustedes y a sus familias, mi voto A
FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, hemos tomado en consideración
todos sus requerimientos y pronuncimientos señores Concejales, también debo
agradecerles por sus pronunciamientos en lo que se refiere al hospital para Daule, en
cuanto al tema de la inversión que el Municipio ha hecho, en una forma maliciosa un medio
de comunicación escrito salió que Daule está en el tercer lugar de los Municipios que más ha
gastado, cuando realmente es que ha invertido en obras, miren ustedes que a pesar de que
Daule es un cantón mediano – pequeño en el país, solo está por detrás de obra y de inversión
de Quito y Guayaquil que tienen presupuesto de casi mil millones de dólares y con
habitantes de casi tres millones, Daule que no tiene trescientos mil, relación diez a uno en
cuanto a ingresos, sin embargo está en tercer lugar en todo el país en inversión, porque
justo lo que aparece en el portal de compras públicas es toda la inversión, claro que
también se compran insumos, materiales de limpieza, se compran insumos para la
fumigación, materiales de bioseguridad, etc., eso es lo mínimo el ochenta por ciento es
inversión en obras, obras que están inauguradas, otras que están en ejecución y pues Daule
aparece en todo el país en el tercer lugar en inversión, eso demuestra la eficiencia que ha
tenido la administración municipal, a veces estoy un poco desmotivado con los funcionarios
que no se apuran, que no hacen y miren ustedes que la realidad es otra pero las cifrans son
reales y eso es motivo de satisfacción, aprovecho desearles un feliz año que sea de ventura
y prosperidad, creo que a nivel de país estamos mejorando a pesar de que la pandemia no
termina, creo que a pesar de los aumentos de los contagios, no se evidencia una gran
mortalidad, y eso es bueno, se debe a que gran parte de la población les ha dado COVID por
un lado, otra parte de la población ya se ha vacunado y a pesar de los contagios no hay
incidencia en la mortalidad, eso es bueno, por lo tanto vamos a seguir aperturados y vamos
a seguir mejorando nuestra recaudación, si el año pasado aún con la pandemia más alta
mejoró, esperemos que este año mejoren las recaudaciones, poder atender y hacer más
obras, en beneficio de mejorar la calidad de vida de todos los dauleños, que Dios nos
bendiga a todos que nos dé salud, que nos dé la inteligencia y sabiduría para saber sobre
llevar la situación, siempre digo que estos “problemas” o estas “acusaciones” lejos de
perjudicarnos nos favocere, porque miren ustedes hoy día hemos tenido la oportunidad de
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dar a conocer todo lo que se ha hecho y muchas personas no lo saben, por lo tanto lejos de
perjudicarnos, nos fortalece, nos ayuda, Dios nos ha mandado los problemas cada día
justamente para irnos preparando para algo mejor, así que darle gracias a Dios por la vida,
por la salud y también por los problemas que nos ayudan a fortalecer A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las doce horas, cuarenta y dos minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves treinta de diciembre de dos mil
veintiuno, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


